
 

 

 

Parlamentarischer Vorstoss 2017/316 

 
> Landrat / Parlament || Geschäfte des Landrats 
 
Titel: Interpellation von Christoph Hänggi: 50%iger Abbau der 

Kulturpartnerschaft mit Basel-Stadt 

   
Autor/in: Christoph Hänggi 

Mitunterzeichnet von: -- 

Eingereicht am: 31. August 2017  

Bemerkungen: -- 

Verlauf dieses Geschäfts 

 

 
Am 26. Juli 2017 haben die Regierungen von Basel-Landschaft und Basel-Stadt ihren Entscheid 
bekannt gegeben, den Kulturvertrag neu zu definieren. Die Beiträge des Kantons Basel-
Landschaft an den Kanton Basel-Stadt von jährlich CHF 10 Mio. (Stand 2016) werden ab 2021 auf 
CHF 5 Mio. pro Jahr reduziert. Die inhaltliche Verantwortung für die Mittelvergabe wird auf den 
Kanton Basel-Stadt übertragen. 

Ich bitte den Regierungsrat um die schriftliche Beantwortung folgender Fragen: 

1. Wie rechtfertigt die Regierung diese drastische Kürzung angesichts der Tatsache, dass 
grosse Teile der Baselbieter Bevölkerung kulturellen Dienstleistungen in Basel 
konsumieren? 

2. Wie wird eine Budgetreduktion um 50% im Bereich Kultur gerechtfertigt? Kein anderer 
Bereich ist in vergleichbarem Masse zu sparen gefordert. 

3. Wie wird das eingesparte Geld verwendet? 

4. Wie wird sichergestellt, dass die betroffenen Kulturinstitutionen in etwa mit den bisherigen 
Mitteln rechnen können? 

5. Geht der Regierungsrat davon aus, dass das Problem der längerfristigen Mitfinanzierung 
der durch den KVP-Entscheid betroffenen 16 regionalen Kulturinstitutionen, mit dem 
vorliegenden Entscheid abschliessend geregelt ist?  

6. Ist das Baselbieter Engagement bezüglich Kulturpartnerschaft mit der Halbierung der 
Pauschalbeiträge im Prinzip beendet? 

7. Macht der Kanton Baselland sein kulturelles Engagement längerfristig von der Finanzlage 
des Kantons abhängig? Wird der jetzige Entscheid rückgängig gemacht, wenn es 
Baselland finanziell wieder besser geht? 

8. Ist die Regierung bereit neue Finanzierungsmodelle, welche sich klar zur kooperativen 
Mitträgerschaft bei regionalen kulturellen Aktivitäten bekennen, zu präsentieren und 
mitzutragen?  
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